

Суббота,
6 апреля
1974 года
Восемнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ТРУДА

На днях секретарь парткома треста «Томусашхтострой» В. Ф. Скутов вручил бригаде, возглавляемой заслуженным строителем РСФСР М. С. Чертаном, почетный знак «За ударный труд», которым областной комитет КПСС, облисполком, облсовпроф и обком комсомола награ-

дили этот коллектив за трудовые успехи, достигнутые в выполнении плана и обязательств 1973 года. Комсомольско-молодежная бригада М. С. Чертана одной из первых в Распадском шахтостроительном управлении завершила выполнение годового плана, успешно завершив и определяющий год пятилетки

строительно-монтажных работ по сооружению си-лосных блоков угольного комплекса шахты «Распадская».

Выражая глубокую признательность за высокую оценку труда строителей. М. С. Чертан сказал в ответном слове, что комсомольцы и молодежь бригады приложат все усилия к тому, чтобы успешно завершить и определяющий год пятилетки.

И. ЧИБИСОВ.

◆ Проверяем выполнение обязательств

ВПЕРЕДИ—КРАСНОГОРЦЫ

СВОДКА РАБОТЫ БРИГАД 15-КУБОВЫХ ЭКСКАВАТОРОВ

На разрезах Томусинского рудника работают пять экскаваторов-гигантов ЭШ-15/90. Все бригады этих драглайнов ревностно следят за работой друг друга, все развернули соревнование за наивысшую нагрузку на свои машины, взяли высокие обязательства. Самый высокий рубеж наметила себе бригада Ф. П. Есикова с разреза «Красногорский». Механизаторы решили за год выдать 3 миллиона кубометров вскрыши.

Работа в первом квартале показала, какие возможности имеют бригады для выполнения обязательств. Пока лучше всех обстоят дела у красногорцев. Все три бригады перевыполнили квартальный план со значительной прибавкой.

Тревожное положение создалось в бригаде А. А. Тер-Григорьяна (разрез «Междуреченский»). Этот коллектив в 1974 г. не выдал пока ни одного кубометра породы. 30 октября прошлого года ее экскаватор был поставлен на средний ремонт. По нормам

титам ремонт должен быть закончен за 62 дня. Машине же стоит пять с половиной месяцев. Здесь доля вины ложится на рудоремонтный завод, который не смог вовремя добиться от центральных механических мастерских изготовления вантов для экскаватора.

Не выполняются обязательства и в бригаде И. Т. Тарасенко. Ее экскаватор работает в очень тяжелых скальных условиях, частые поломки машины по этой причине привели к тому, что бригада недодала к квартальному плану 143 тысячи кубометров вскрыши.

Сейчас механизаторы принимают меры к погашению долга. Намечено уменьшить срок ремонта драглайна, увеличить для него фронт взрывных работ.

В приведенной ниже таблице даны итоги работы бригад в первом квартале. (В первой колонке—квартальный план в тыс. куб. м, во второй— фактические результаты, в третьей— годовые обязательства):

№ 82	Красногорский	Есиков Ф. П.	589	732	3 000 000
№ 39	Междуреченский	Тер-Григорьян А. А.	—	—	2 300 000
№ 40	Красногорский	Батурина Э. Ф.	481	525	2 600 000
№ 36	Красногорский	Печеницын А. А.	548	616	2 350 000
№ 53	Томусинский	Тарасенко И. Т.	740	592	2 500 000

В честь национального праздника Венгрии

В честь 29-й годовщины со дня освобождения Венгрии от фашистских захватчиков во Дворце культуры шахты им. В. И. Ленина состоялся торжественный вечер. С докладом выступил председатель городского общества советско-венгерской дружбы Т. Т. Омельченко.

На вечере выступил также участник боев за освобождение Венгрии В. А. Клионер, инженер по технике безопасности Красногорского разреза. Т. А. Романовская, заведующая санэпидстанцией, рассказала собравшимся о своих впечатлениях после туристической поездки в социалистическую Венгрию.

Наш корр.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОССОВЕТА

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов, что 18 апреля созывается шестая сессия городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. На повестке дня: «О мерах по развитию бытового обслуживания населения города на 1974-75 гг.»

Начало работы сессии в 10 часов в малом зале Дворца культуры.

Горисполком.



Бурильщик Усинской геологоразведочной партии И. А. ШПЕКО (см. «Первопроходец» на третьей странице).

◆ Позывные субботника

Штаб проверяет ГОТОВНОСТЬ

Три тысячи тонн угля добудут горняки шахты «Распадская» в «Красную субботу» — больше суточного плана предприятия. Проходчики продвинут на тридцать метров подготовительные забои. Кроме этого, около 300 тружеников будут заняты здесь на благоустройстве промышленных площадок, пропуске весенних вод, в сбое металлолома. Сейчас партийная организация шахты готовится к тому, чтобы провести коммунистический субботник организованно, ярко. На участках проведены рабочие собрания, в бригадах агитаторы рассказывают о традиции «Красной субботы», о ее политическом значении. Готовятся лозунги, плакаты, посвященные празднику труда.

Обо всем этом сообщил на заседании городского штаба по проведению коммунистического субботника главный инженер шахты «Распадская» Б. П. Калугин.

Штаб заслушал и руководителей других предприятий о ходе подготовки к «Красной субботе»

Подготовка к коммунистическому субботнику переходит в заключительную стадию. Уточняется расстановка людей по местам, объемы работ, готовятся лозунги и плакаты. Много дел сейчас у агитаторов и политинформаторов.

Вместе с тем городской штаб отметил, что на шахте имени Л. Д. Шевякова, на разрезе «Томусинский» недостаточно ведется пропаганда «Красной субботы», не учтены все работы, которые предстоит выполнить этим коллективом.

По предварительным подсчетам городского штаба, на коммунистический субботник выйдет 56 тысяч междуреченцев. Из них—10 тысяч учащихся и 9 тысяч пенсионеров и домохозяек. 26 тысяч людей будут заняты в строительстве, на производстве. Остальные будут благоустраивать город.

Горняки в этот день добудут около 60 тысяч тонн угля, работники завода ЖБИ выпустят сто кубометров сборного железобетона, работники леса вывезут 60 куб. м дров и древесины. Строительно-монтажных работ будет выполнено на 90 тысяч рублей.

Высокие рубежи наметили для себя обогатители города. Они собираются переработать более семи тысяч тонн рядового угля, перечислить в фонд пятилетки 2,4 тыс. руб. из заработанных средств.

Наш корр.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ жизни

Учеба молодежи— забота коммунистов

Из числа молодых рабочих завода железобетонных изделий учатся в ШРМ, заочно в средней школе и техникумах 17 человек. Из них школу рабочей молодежи посещают лишь девять человек. Ровно столько же повышают свой общеобразовательный уровень заочно в вузах (об этих людях особый разговор, так как среднее образование они в свое время получили).

Но почему многие рабочие в возрасте до 30 лет, не имеющие среднего образования, не повышают своих знаний, и какие необходимо осуществить меры, чтобы привлечь их к учебе? Об этом недавно шел разговор на заседании партийного бюро завода ЖБИ.

Партийное бюро разработало и утвердило перспективный план повышения общеобразовательного уровня рабочих на 1974-75 годы. Численность обучающихся в средних школах за это время предполагается увеличить втрое. Большое место в плане отведено разъяснительной работе и созданию необходимых условий для учебы. Намечено с молодыми рабочими провести беседы, организовать встречи с преподавателями и выпускниками ШРМ и техникума, в срок до 15 августа провести индивидуальную беседу с каждым рабочим, не имеющим среднего образования. В мае по этому вопросу намечено провести объединенное собрание коммунистов завода ЖБИ и подшефной школы № 10.

На заседании партийного бюро был утвержден совет по всеобщему, в который вошли заместитель секретаря парторганизации А. Е. Куртукова (председатель совета), директор завода Н. С. Саранцев, секретарь комсомольской организации Н. В. Майорова и другие.

На повестке дня— вопрос о технике безопасности

Партийная организация шахты «Усинская» держит под постоянным контролем вопрос о создании горняками безопасных условий труда и строго спрашивает с тех, по чьей вине допускаются нарушения. Так, на четвертом участке в течение последних двух месяцев двое рабочих получили травмы. Вопрос о соблюдении правил техники безопасности был вынесен на обсуждение расширенного заседания партийного бюро. Члены бюро заслушали по этому вопросу главного инженера шахты В. К. Кащеутова, заместителя главного инженера по технике безопасности Я. Я. Жучеко, начальника участка № 4 А. Г. Крацкина, горного мастера А. И. Бакина. По обсуждаемому вопросу принято постановление, в котором предусмотрены меры, направленные на устранение упущений и недоработок. На тт. Жучеко и Бакина наложены партийные взыскания. В связи с тем, что т. Крацкин начальником участка работает только месяц, бирю на него взыскание не наложило, а ограничилось обсуждением.

Перед рабочими выступают руководители

Прошедшая традиционная ленинская среда на обогатительной фабрике была посвящена новаторам производства. К этому дню члены НТО, рационализаторы и изобретатели подготовили несколько плакатов, отражающих их работу, редакция выпустила специальный номер стенгазеты.

Руководители предприятия, агитаторы и политинформаторы выступили перед рабочими с лекциями и беседами. Они побывали во всех цехах. Так, перед коллективом четвертой смены с беседой на тему «Творческая сила коллектива» выступил начальник цеха основного производства Г. М. Шаталов. Со слесарями ремонтной службы в конце смены провел беседу заместитель главного инженера Г. Д. Дерышев. Тема беседы — «Что дает производству внедрение изобретений и рационализаторских предложений».

Перед рабочими второй смены главный инженер Т. П. Прокурин выступил с докладом «О роли НТО фабрики в выполнении заданий пятилетки». Затем взял слово директор А. А. Опекунов. Он остановился на итогах работы предприятия за март, очередных задачах коллектива и рассказал о плане проведения ленинского субботника на фабрике. В заключение А. А. Опекунов ответил на вопросы присутствующих.

Г. ЯКОВЛЕВ.

В Центральном Комитете КПСС и в Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР». В постановлении отмечается, что нечерноземная зона Российской Федерации играет важную роль в народном хозяйстве республики и страны в целом. В этой зоне, включающей в себя 29 областей и автономных республик, находятся крупнейшие города и промышленные центры. Сельскохозяйственные угодья занимают 52 миллиона гектаров, из них 32 млн. гектаров пашни.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы областей и автономных республик этой зоны, претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, мартовского (1965 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, добились определенных результатов в деле подъема сельского хозяйства, и прежде всего в ведущих отраслях — животноводстве, картофелеводстве и овощеводстве. Укрепилась экономика колхозов и совхозов, повысилась оплата труда работников сельского хозяйства.

Однако благоприятные природные и экономические условия для развития сельского хозяйства в нечерноземной зоне РСФСР используются не полностью. Значительные площади сельскохозяйственных угодий нуждаются в осушении, известковании, расчистке от кустарников и мелколесья. Требуется серьезное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, ускорение решения проблем замены ручного труда механизированным, улучшения жилищных условий, культурно-бытового обслуживания сельского насе-

ления и расширения дорожного строительства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали важнейшей общего государственной задачей обеспечение высоких темпов развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР на основе всемерной его интенсификации, широкой мелиорации земель, комплексной механизации и химизации, более полного использования в производстве достижений науки, техники и передового опыта.

На 1976—1980 годы на осуществление намеченной программы развития сельского хозяйства этой зоны предусмотрено выдать 35 миллиардов рублей капитальных вложений, 120 миллионов тонн минеральных удобрений в стандартных тюках, 380 тысяч тракторов, 94 тысячи штук зерноуборочных комбайнов, 230 тысяч штук грузовых автомобилей и другие материалы. Технические ресурсы. Министерствам поручено организовать производство новых тракторов и сельскохозяйственных машин, рекомендованных для нечерноземной зоны РСФСР.

В постановлении подчеркивается, что мелиорация земель является основным звеном долговременной программы ускоренного развития сельскохозяйственного производства в нечерноземной зоне РСФСР.

Работы по мелиорации всех сельскохозяйственных угодий зоны предусмотрено завершить к 1990 году, для чего осуществлять в 1975—1990 годах осушение земель на площади 9—10 миллионов гектаров, в том числе закрытым дренажом 7—8 миллионов гектаров, орошение земель для создания орошаемых пастбищ и раз-

вития овощеводства вокруг промышленных центров на площади 2—2,5 миллиона гектаров и проведение культурно-технических работ на землях, не требующих осушения, на площади 8—10 миллионов гектаров.

Установлено, что работы по мелиорации земель должны выполняться в едином комплексе с мероприятиями по сельскохозяйственному освоению земель, с тем, чтобы не допускать разрыва между завершением строительных работ и использованием земель под посевы сельскохозяйственных культур, считая это важнейшим условием повышения эффективности капитальных вложений в мелиорацию.

На 1975—1980 годы по автономным республикам и областям утверждены конкретные задания по мелиорации земель.

В постановлении предусмотрен ряд конкретных заданий партийным, советским, сельскохозяйственным и водохозяйственным органам, министерствам и ведомствам, направленных на дальнейшее развитие сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР и улучшение социально-экономических условий на селе.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы сделают все необходимое для ускоренного подъема сельскохозяйственного производства в нечерноземной зоне РСФСР, что явится крупным вкладом в осуществление долговременной программы развития сельского хозяйства страны.

(ТАСС).

ДЕЛЕГАТ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ

БЕЛАРУССКАЯ ССР.
Десятиклассница 37 средней школы г. Гомеля Аня Серафимович избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Аня комсорг класса и заместитель секретаря комитета комсомола школы.

Она учится только на «4» и «5», активно участвует в работе совета школьного Ленинского музея.

Минувшим летом Аня была комиссаром ученического строительного отряда, который возводил ферму в совхозе «Струкачевский» Кормянского района Гомельской области.

На снимке: Аня Серафимович с товарищами.

Фото Ч. МЕЗИНА.
(Фотохроника ТАСС).



НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Заботиться сообща»

В письме под таким заголовком, опубликованным в № 16 нашей газеты, говорилось о неудовлетворительном состоянии почтовых ящиков в некоторых жилых домах жэка № 5. Во многих подъездах, писала начальник отделения связи № 14 Е. Непринцева, нет света, из подвалов парит, из ящиков пропадают газеты и журналы, а руководство жэка № 5 мер не принимает.

Вопрос в письме поднят важный. Ведь от условий работы почтальонов зависит сохранность корреспонденции.

В ответе из жэка № 5, подписанном и. о. инженером Л. Н. Медведевой,

сообщается, что заменят непригодные ящики новыми и перенесут их на вторую площадку до 1 мая. Однако ни слова не сказано об освещении подъездов и о других замечаниях в письме.

На выступление газеты откликнулся начальник жэка № 1 Н. А. Бардин, хотя в заметке и не упоминаются дома этого жэка.

Тов. Бардин самокритично заявляет, что в домах № 21 по пр. Строителей, № 10 по ул. Чехова, № 9 по ул. Комарова, №№ 24, 20 и 10 по пр. Коммунистическому почтовые ящики нуждаются в замене. В ближайшее время деревянные ящики здесь буд-

ут заменены железными.

Начальник жэка № 3 А. П. Обласова сообщает: «У нас есть дома, где стоят деревянные ящики и на первом этаже. Мы их заменим железными и перенесем на второй этаж. В этом году мы сделаем такую работу в домах № 27 и 35 по пр. Строителей и № 40 по ул. Кузнецкой».

Начальник жэка № 4 М. Ф. Бастаногова пишет: «Мы приобрели 144 почтовых ящика на 1700 рублей и во всех домах, где ящики пришли в негодность, заменим их новыми».

Молчат только руководители и домоуправы Междуреченского ЖКО, несмотря на то, что вопрос, поднятый в заметке «Заботиться сообща», их касается, об этом были сигналы в редакцию.

Из редакционной почты

И боль не страшна

Есть в народе пословица: «Нет страшней боли, чем боль зубная». Но еще хуже, если болят зубы под коронками. Так случилось со мной. Со своими болями я обратилась в стоматологическую поликлинику.

Врач Л. Ф. Рязанова очень внимательно отнеслась ко мне, направила на рентген. Оказалось, без хирургического вмешательства не обойтись.

Операция продолжалась целый час. Сейчас у меня все уже хорошо. Я очень благодарна Лилии Федоровне Рязановой и ее помощницам медсестре И. А. Ковалевой и санитарке М. В. Марковой за их чуткое отношение. Желаю им много душевных сил и крепкого здоровья на долгие годы. Ведь труд у них легкий — физически, и морально. А когда пациент встречает внимание и сочувствие со стороны врача, да еще убеждается в его мастерстве и знании, — и боль не страшна.

Л. ШУМЕЙКО.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы интересовались у главного врача стоматологической поликлиники Б. Д. Гладыштейна, как работает хирург Л. Ф. Рязанова и ее помощницы.

— Это наша лучшая хирургическая бригада, — сказал Борис Давыдович. — Она уже несколько лет работает именно в таком составе. Женщины сработались, отлично понимают друг друга и требования врача. А это имеет большое значение в успехе лечения.

7 апреля — День геолога

БОЛЬШИЕ ДЕЛА разведчиков недр

День геолога в этом году разведчики недр встречают в обстановке широкого размаха всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, определяющего года девятой пятилетки.

За три года девятой пятилетки геологами Западно-Сибирского геологического управления перевыполнены все задания. Получен прирост запасов угля, железной руды, ртути, золота, меди, свинца, цинка и подземных вод. Разведано и передано промышленности уникальное Талдинское месторождение коксующихся углей в Прокопьевском районе с запасами 1 миллиард 300 миллионов тонн, где начато строительство углеразреза мощностью в 30 млн. тонн в год. Такого количества угля не дают все разрезы Кузбасса. Производится разведка крупных запасов углей Караканского и Ильинского месторождений, где могут разместиться углеразрезы суммарной мощностью 30—35 млн. тонн в год.

Большой вклад в дальнейшее увеличение добчицы угля в Томусинском и Мрасском геолого-экономических районах Кузбасса внес коллектив Усинской геологоразведочной партии. За три года девятой пятилетки проведена доразведка шахтных полей, где на ближайшие годы предстоит реконструкция с увеличением их производительности до 4—6 млн. тонн в год.

После реконструкции действующих шахт и углеразрезов и увеличения их мощности, а также ввода в эксплуатацию строящихся угледобывающих предприятий Междуреченский рудник в конце девятой пятилетки будет ежегодно отгружать стране по 24—25 млн. тонн высококачественных коксующихся и энергетических углей.

Усинская ГРП, кроме разведки угля, проводит работы по изысканию источников водоснабжения, инженерно-геологические изыскания для строительства мостов через реки Томь, Мрас-су.

В настоящее время разведчики недр нашей партии проводят детальную разведку полей с высококачественными коксующимися углами, где в дальнейшем будет построена шахта «Томусин-

П. СОРОКИН,
главный геолог Усинской ГРП.

ПЕРВОПРОХОДЕЦ

За ночь тропинку к буровой вышке замело так, что еле угадываются ее контуры. Бурильщик Иосиф Андреевич Шпеко со своим помощником буквально пробиваются через этот пущистый заслон.

Из буровой доносится монотонный гул электродвигателя — значит, у сменников полный порядок. В прошлую смену они вели безаккерное бурение. Судя по карте, скоро сверло достигнет угольного пласта. Тут буровик не должен промахнуться. Для того и проходят скважины, чтобы детально изучить залегание пласта.

У Иосифа Андреевича промашек не бывает. Он по звуку машины безшибочно определяет, какой минерал встретило сверло

на своем пути. Не каждый имеет такой опыт. 27 лет он ведет разведку угля. Приехал в Томусу, когда здесь еще никто представления не имел о будущих разрезах и шахтах. Их еще предстояло построить. И первопроходцами в этом деле были со своими товарищами И. А. Шпеко.

Сейчас нам работает легко, — рассказывает Иосиф Андреевич, — у нас новая техника, тракторы, автомобили — вездеходы. После работы мы отдыхаем в хорошем общежитии. Кругом тайга, глухомань, а придешь в общежитие и будто возвращаешься в свою городскую квартиру.

Раньше приходилось И. А. Шпеко возить оборудование по тайге на лошадях, а то и на себе носить. Жил го-

в. КЛИМОВ.

На снимке на первой странице сегодняшнего номера — бурильщик Усинской ГРП И. А. Шпеко.

Фото А. ТРАЯ.



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. «Отцом трех городов» называют старейшего геолога Оренбуржья, лауреата Ленинской и Государственной премий Иосифа Леонтьевича Рудницкого. Рядом с месторождениями железа, меди, серы, в открытии которых он принимал участие, выросли молодые города Новотроицк, Мединогорск, Гай. И. Л. Рудницкий — почетный гражданин города Новотроицка.

(Фотохроника ТАСС).

В МАРШРУТЕ

На свой манер маршрут продолжив, Он пересек десяток рек, Но все еще сказать не может, Где ожидается ночлег. Привал у сопки безымянной.. Любясь высотою круч, Геолог в глубине кармана Опять нашупывает ключ, Ключ от квартиры. Нет, не новый. Но это вовсе не изъян: То — символ очага родного, То — самый верный талисман. Домой не срок, не жди сюрприза, И после трудового дня Он смотрит сон, как телевизор, И видит город весь в огнях. Шумит проспект людской волною, Родные лица рядом, вот.. А позже, зимнею порою, Случится все наоборот: Тепло. Светло. Уют семейный. Экран приветливо зовет. И наш герой с благоговением Тайги изображенье ждет. А. КАЛЕНТЬЕВ.

Буровая на Глухой

Радуется сердце буровика, когда хорошо прибывает метраж. Но и тревога еще есть: нужен выход керна. Но вот поднимают из забоя колонковую. Что же она принесет? И если она полна керном, буровик радуется от всей души, от всего сердца, как рыбак, у которого полог невод.

Ну, а если керн выбит,

колонковая вновь запускается в забой.

Пока она «заглатывает» очередную порцию породы, можно и пере-

курить.

Бурильщик Виталий Попов выходит из теплицы, щурится от яркого весеннего солнца. Буровая стоит в долине речки Глухая. Кругом сопки, тайга, однако место совсем не глухое. Где-то недалеко программах поезд, доносится рев

УДАЧНЫЙ СТАРТ

Большую работу в этом году предстоит проделать коллективу Томусинской геологоразведочной партии. Необходимо провести работы по доразведке и разведке трех участков шахты «Распадская-I», разрезов «Красногорский», «Сибиргинский» и будущего разреза «Распадский». Да плюс ко всему этому — заявки угледобывающих предприятий по техническому и разведочному бурению. Своевременная выдача шахтам и разрезам Томусинского рудника качественной документации — вот девиз нашей геологоразведочной партии.

Свой праздник — День геолога — наш коллектив встречает с хорошим, поистине праздничным настроением. Приятно заявить, что план первого квартала по бурению скважин выполнен 11 марта. Энергичный старт этого года обещает удачный финиш, настраивает людей на высокопроизводительный труд.

Большой вклад в опережение графика геологоразведочных работ внесла бригада № 5, которую возглавляет Виктор Борисович Калинин. Этот коллектив в сложнейших условиях пробурил с начала года более 1200 погонных метров скважин. Радуют показатели и многих других буровых коллективов. Бригада № 6, например, февральское задание выполнила на 105,5 процента. Руководит ею Геннадий Федорович Бровин. Высокопроизводительно потрудилась в марте, бригада Алексея Григорьевича Плескача. Рекорд по производительности поставил бурильщик из бригады Г. Ф. Бровина Виталий Павлович Попов. В феврале он выполнил два месячных задания 178 процентов — показатель выполнения плана по бурению скважин бурильщика Михаила Алексеевича Куженкова, 160 — Виталия Михайловича Чульжанова, 157 — Алексея Дмитриевича Зрюмова. Значительно перевыполняют задания Юрий Леонтьевич Махнев и Владимир Иванович Калашиков. Добросовестным тружеником зарекомендовал себя помощник бурильщика Николай Иванович Наракшин.

Немало старательных работников и среди инженерно-технического состава. Это Светлана Петровна Ударцева, Галина Васильевна Канцер, Валентина Александровна Родионова из геологического отдела. А Валентина Павловна Комлева, Галина Ивановна Пермяшкина и Анатолий Васильевич Калентьев не только хорошие специалисты, но и активные общественники.

Из наших механизаторов добросовестно трудятся главный механик Анатолий Георгиевич Карелин, шофер Анатолий Николаевич Могильников, бульдозерист Алексей Алексеевич Родак.

В нашей партии немало и других хороших тружеников. И все они заслуживают добрых слов благодарности за свой доблестный труд. Накануне праздника — Дня геолога — хочется пожелать нашим мужественным людям, прокаленным и ветром, и стужей, и зноем, личного счастья, здоровья и такой же плодотворной работы, какой она была в первом квартале нынешнего года.

Ж. БУГАЕВ,
начальник Томусинской ГРП.

мощных грузовиков. Поднимись по ближайшему косогору метров на сто — и увидишь сооружения шахты «Распадская». До нее рукой подать.

Хорошо на душе. И от того, что весна, и от того, что дела идут. И кто его знает, может, и вспомнилась Виталию весна 1971 года, когда он пришел в Томусинскую геологоразведочную партию. Бурили тогда на Курье. Ездить туда приходилось через Мыски на арендованные машины. Иногда автомобиль не приезжал за сменой. И тогда, если не удавалось «поймать» попутный транспорт, совершали маршбросок от Курьи до Мысеков — двенадцать километров.

Курье — самая западная точка. Потом геологи пошли на восток — Сибиря, разрез «Междуреченский», Сосновка и вот — Распад. И здесь иногда доставалось. Взять хотя бы блок № 6: по три-четыре километра ходили пешком по снегу, по грязи на работу.

Нынче в этом отношении другое дело. Машина подвозит людей прямо к буровой. Экономятся силы, время. Это ли повлияло или еще что, но факт остается фактом — производительность значительно возросла. В феврале Виталий Попов выполнил производственное задание на 207 процентов. Не менее производительно трудился буровик и в марте. Вот и в тот погожий день: до конца смены оставалось еще три часа, а дневную норму Попов уже дал. По-ударному трудились и другие геологоразведчики. И неудивительно поэтому, что Томусинская партия завершила выполнение задания первого квартала 11 марта.

Щурится геологоразведчик Виталий Павлович Попов от весеннего солнца. Хорошо у него на душе. И от того, что дела идут успешно.

А. КАЛЕНТЬЕВ,
геолог.



Культурная жизнь

Танцуйте красиво

Бальные танцы органично вошли в культуру и быт советского народа. Как и другие жанры хореографического искусства, бальные танцы в истоках своих—плод народного творчества.

В нашем городе тоже не первый год ведется обучение молодежи этому интересному, благородному искусству. Те, кто посещает уроки, не могут позволить себе развязность, на вечерах танцев, а также уродливую импровизацию — дерганье под звуки быстрого шейка. Ведь шейк тоже можно просто и красиво танцевать. Юноши и девушки познакомились на уроках с такими массовыми танцами, как кик-шнейк, вару-вару, казачок, краковик, круговая кадриль и многими другими. Очень прост и интересен танец знакомства — стамп. Здесь все время меняются партнеры, кружковцы его любят и задорно исполняют.

Студия бального танца работает по определенной программе. В апреле заканчивается первый цикл обучения. С осени кружковцы будут заниматься в группе «А», программа усложнится. А вновь прибывающие будут заниматься в группе «Б» по упрощенной программе. За короткий период юноши и девушки узнали много интересного о бальном танце—советском и зарубежном, познакомились с правилами поведения на танцевальной площадке, выпустили иллюстрированную газету, изучили новинки танцевального сезона, а недавно побывали в Новокузнецке на репетиции ансамбля бального танца «Улыбка». Нас пригласили принять участие в областном конкурсе исполнителей бального танца, который будет проходить 21 апреля в ДК алюминщиков Новокузнецка. Любители потанцевать и неравнодуш-

ные к бальному танцу не могут упустить возможности посмотреть такие интересные танцевальные ансамбли, как «Современник» из Кемерова, коллективы из Юрги, Белова и других городов нашей области. Конкурс обещает быть интересным. Честь нашего города на этом конкурсе будут защищать четыре пары.

Наша студия еще только начала работу. Есть много нерешенных вопросов и проблем. Но мы надеемся, что получим поддержку руководства ДК и молодежи, желающей научиться красиво танцевать. На танцевальных площадках Междуреченска должен царить хороший вкус.

Н. АФАНАСЬЕВА,
руководитель студии
бальных танцев.

НА СНИМКЕ: идет разу-
чивание нового танца.
Фото А. ТРАЯ.

Судят товарищи

Общественный выговор

В доме № 2 по улице Комарова семья Наймановых пользуется дурной славой. А все дело в том, что супруги не дают покоя соседям. Хлебнув сорокаградусной, они нередко среди ночи поднимают скандал, из их квартиры раздается нецензурная брань.

Найманов Коледен Сумагулович, работающий раздатчиком ВВ на шахте «Усинская», и раньше отличался буйным характером, давал волю своим рукам. Товарищеский суд жэка № 2 еще три года назад за лебов в квартире оштрафовал его на 10 рублей. Однако это наказание не попало ему впрок.

27 марта товарищеский суд жэка № 2 вновь рассмотрел заявление жильцов о непристойных поступках Найманова. Ему объявлен общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ЗАБОРИН,
председатель
товарищеского суда.

ВНИМАНИЮ МЕЖДУРЕЧЕНЦЕВ!

На следующей неделе в общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтера» прием посетителей ведут:

9 апреля, вторник, — Г. В. Курносов, председатель торговой комиссии облсовпрофа по г. Междуреченску.

12 апреля, пятница, — А. Н. Каргин, сотрудник приемной.

Прием посетителей с 17 до 19 часов.

Тираж «Спортлото» и «Спортлото-2»

Результаты очередного тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 30 марта в Москве:

«Спортлото» — 39 (самбо), 14 (волейбол), 8 (бокс), 16 (гимнастика), 25 (лыжи-трамплин), 23 (легкая атлетика).

«Спортлото-2» — 26 (мотобол), 13 (водно-лыжный спорт), 42 (тяжелая атлетика), 32 (прыжки в воду), 37 (стрельба), 5 (бадминтон).

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА МЕЖДУРЕЧЕНСКА

В соответствии с Уставом о социалистическом государственном производственном предприятии производственное управление коммунально-бытового хозяйства (ПУКБХ) с 1 апреля 1974 г. считать Междуреченским предприятием тепловодоканала управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Южкубассуголь».

Все взаиморасчеты будут производиться от имени тепловодоканала.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ

Фотографии города принимают заявки от предприятий и учреждений по изготовлению портретов передовиков для Досок почета, Книг почета и Книг трудовой славы. Оплата производится по безналичному расчету.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тир. 18.700. Объем 1 п/л. Заказ 200.

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтера»

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

6 и 7 апреля демонстрируется художественный фильм «Лучшие годы нашей жизни» (в двух сериях). Начало сеансов в 18 и 21 час. Дети в эти дни посмотрят фильм «Сын полка» в 15 часов.

В Ленинском зале в 15 часов состоится занятие клуба «Эсперанто».

В воскресенье, в 12 часов, продолжается смотр коллектива художественной самодеятельности Новокузнецкого терка Угольщиков. Принимают участие все коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры и обогатительной фабрики.

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В воскресенье к 13 часам приглашаются ребята на очередное заседание клуба «Орленок». Беседу ведет участник Великой Отечественной войны В. Н. Носков.

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

В большом зале кинотеатра 6 и 7 апреля продолжается демонстрация цветного широкоэкранного художественного фильма «Железная маска» (в двух сериях). Начало сеансов в 10-30, 12-50, 16-40, 19 и 21-20.

Кинотеатр «Кузбасс» выпускает на экран с 8 апреля новый широкоэкранный художественный фильм «До последней минуты». Затянувшись в глухих карпатских лесах банду бандеровцев. Отцы униатской церкви «крестом и ножом» отстаивают свои антинародные идеи. В этой сложной обстановке, до последних минут своей жизни, ведет яростную борьбу по разоблачению антинародной сущности церкви и фашистской сущности бандеровцев писатель Ярослав Галан. В роли Ярослава Галана снялся известный актер Владислав Дворжецкий, зрители его помнят по фильмам «Бег», «Земля Санникова», «Возвращение Святого Луки», «Солярис». Он воплотил на экране действия и поступки главного героя фильма: его смелость, выдержку, пренебрежение к опасности, умение горячим словом воодушевить людей на борьбу против бандеровского охвоста. В других ролях: Валерий Заклунная, знакомая по фильму «Сибирячка», Сергей Курилов, Зинаида Дехтарева и др. Фильм поставлен на Одесской киностудии режиссером Валерием Исаковым.

Приглашаем междуреченцев посмотреть новую интересную картину. Организована предварительная продажа билетов. Начало сеансов в 11-30, 15-50, 17-50, 19-40 и 22 часа. Дети этот фильм посмотрят в 9-30 и 13-50.

Для вас, ребята, 6 и 7 апреля продолжается показ нового цветного широкоэкранного художественного фильма «Горы зовут». Сеансы в 9 и 15-10 час.

В малом зале 6 и 7 апреля демонстрируется фильм «Тайна фермы Мессе» в 10, 12, 14, 16, 18 и 20 часов. Перед сеансом демонстрируется хроникально-документальный фильм «Под знаменем Ленина» (из цикла «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!»).

8 апреля здесь можно посмотреть фильм «Смертельный враг». Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

6 и 7 апреля демонстрируется художественный фильм «Золотое крыльло». Начало сеансов для взрослых в 11, 13, 17, 19 (удл.) и 21 час, для детей — в 9 и 15 часов. В субботу перед 17-часовым сеансом работает кинолекторий «Человек и закон». Зрители послушают лекцию на тему: «Ответственность за хулиганство», посмотрят хроникально-документальный фильм «Репортаж из зала суда».

КЛУБ микрорайона ЧЕБОЛСУ

6 и 7 апреля жителям района предлагается художественный фильм «Сангам» (в двух сериях). В воскресенье начало сеансов в 17 и 20 часов, а в субботу — в 16 и 19 часов. Детям в воскресенье демонстрируется художественный фильм «Пятая четверть» в 14 часов.

В 21-30 молодежь приглашается на вечер отдыха.